

# SZÉKELYSÉG

POLITIKAI, KÖZGAZDASÁGI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP

## ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Egész évre . . . . . 8 korona.  
Félévre . . . . . 4 korona.  
Negyedévre . . . . . 2 korona.

Egyes szám ára 16 fillér.

Megjelenik minden vasárnap.

FŐSZERKESZTŐ  
Dr. GAAL ENDRE.

SZERKESZTŐ  
JÓZSA GÉZA.

## SZERKESZTŐSÉG:

Dr. Gaal Endre lakása, Csíkszereda (Mikó-utca)  
KIADÓHIVATAL:  
APAFFI MIHÁLY-UTCA 13. SZ. (Gyönös Gyula).  
Hirdetési díjak előre fizetendők.  
Kéziratok nem adatnak vissza.

## Kétféle munkarend.

Az egyik általános tájékoztatásul szolgál, a másik bizonytalanságot akar keltetni. Az egyiket nyíltan hirdetik és pontosan megtartják, a másikat titokban szerkesztik és ötletszerűen módosítják. Az egyik a képviselőháza váró feladatoknak gondosan megállapított egymásutánja, a másik munkarend valóságos gunyolódás a munka és a rend fogalmával.

Mondani sem kell, hogy az első a képviselőházé s azt a munkapárti, többség állítja össze és követi az ország érdekében. A másik azonban egyedül az ellenzéké, a maga külön használatára.

Az első munkarend szerint a parlament letárgyalta az esküdtészi reformot, a megyei tisztviselők megbízatásának meghosszabbítását, a jegyzők fizetésrendezését s a delegáció tagjainak, valamint a polgári törvénykönyv előzetes tárgyalására kiküldött bizottságnak a megválasztása után ismét napirendre tűzte a sajtótörvény reformját, melyet a delegációs tanácskozások közben fog tovább tárgyalatni, majd a jövő év első felére szóló költségvetést veszi sorra. Az ellenzék a saját munkaprogramja szerint olykor-olykor benéz a Háza és érdemleges vita helyett akadékoszkodik, máskor — ép oly meglepetésszerűen — távol marad igen fontos javaslatok tárgyalásától.

A többség által megvalósított hivatalos munkarend az ország legelőtöbb szükségleteit iparkodik kielégíteni, korszerű és melyreható reformokat hoz létre, vagy készít elő. Amellett állandóan figyelmet fordít minden jogos érdekre, minden méltánylást érdemlő várakozásra. A jegyzői karról is a közigazgatás tervébe vett újjászervezését megelőzően nagy elismerés kíséretében gondoskodik.

Az ellenzéki munkarend hevesen ellenszegül a legsürgősebben szükséges reformoknak is s az ezekre vonatkozó javaslatokat nem megjavítani, hanem megsemmisíteni törekszik, bennük nem minél helyesebben elintézendő közügyet, hanem a kormány ellen való igazgatásra alkalmas anyagot lát, ellenben semmibe veszi a pártigatációra föl nem használható kérdéseket, mint a minő a jegyzők fizetés rendezése is és még csak elismerő szava sincs e derék testület iránt.

A hivatalos munkarend vezelve: minden kötelességnek lelkiismeretes, a lehető legjobb módon való teljesítése, az ellenzéki tevékenység alap gondolata: önkönyves válogatás a kötelességek teljesítésében, de, úgy, hogy a taktikából vagy kényszerűségből elvált munkarész is csak színelv legyen elvégezve.

A többség arra kapott megbízást a nemzettől, hogy kifejtett programja alapján irányítsa a közügyek intézését. A többség híven megfelel ennek a megbízásnak és ehhez képest szabja meg a munkarendet.

Az ellenzéknek az volna hivatása, hogy a törvényhozás munkájában eszmekeltő ellenőrző bíráló módon, de teljes komolysággal és állandóan vegyen részt, az ellenzék azonban ehelyett a törvényhozás munkáját megzavarni, megakasztani iparkodik. Ilyképpen a parlament munkarendje nem egyttal az ellenzék munkarendje is, az ellenzék munkarendje pedig tulajdonképpen nem egyéb, mint a pártönzés taktikája.

Mikor, mily csoda révén, mily belső megrázkódás segítségével remélhetjük, hogy az ellenzék végre egészen föleszmél és belátja, hogy az obstrukció és a taktikázás elhagyása, igazán az ország érdekében való volna.

— Gyalóky Sándor főispán urnál folyó hó 20-án a csíkszeredai dal- és zeneegyesület 20 tagu küldöttsége tisztelettel, hogy átnyújtsák neki azt az emlékaibumot, a mely diszelnökké történt megválasztását tartalmazza. A küldöttséget Dr. Ujfalusi Jenő, városunk agilis polgármestere és a dal- és zeneegyesület elnöke vezette, és tartalmas beszéd kíséretében üdvözölte Gyalóky Sándor főispánt, mint az egyesület diszelnökét, megköszönve neki azokat a szívességeket, a melyeket az egyesület érdekében tett, s melyekért az egyesület érdekeiben tett, s egyben kérve őt, hogy támogatását továbbra se vonja meg. Gyalóky Sándor főispán ur meleg szavakban mondott köszönetet ezért a kitüntető figyelemért, s jóakaratu támogatásáról biztosította az egyesületet.

A diszalbum egy dupla bársony táblába zárt könyv, eredeti címer festményekkel és rajzokkal, a mely tartalmazza a

diszelnökké választás jegyzőkönyvét, az egyesület szabályát, annak tagjait. Értéke annál becsebb, mert azt Szultán János helybeli lakos rajzolta és állította össze.

## Csikvármegye a művészetért.

Örömmel olvastam, hogy Márton Ferenc festőművész, aki már európai híresség lett, Csikvármegye részéről haterzer korona tiszteletdíjban részesült. Végre, — ha későre is, — de az igaz uton járnak. Mikor ezt a szép és nemes cselekedetet felemlitem, nem mulasztatom el egyttal a figyelmet fölhívni egy mulasztására a művésztulalmazó közönségnek. Márton Ferencet az lsten megáldotta jó gyomorral, hogy kikoplapja évek során a végre elért dicsőséget, bár neki is előbb lett volna égető szükség a segítség napja. De itt van a Strobl mester-iskola egyik büszkesége, a gyimesbükkii Bálint János. Eről csakugyan megfélekedezett a nemes vármegye. Talán nem is volt szószólója. Nekem becsületbeli kötelességem erre a tehetséges szobrászra feihívni a csikiak figyelmét, ha nem akarok mulasztási bünbe esni. Bálint János a mult tarlaton tünt fel a műcsarnokban Budapesten. Hatalmas szobrárt „A libatolvajt csodalattal nézték. Az utmutatóban a jelesek közé tették a szobrárt. Az ifju küzd nehéz anyagi viszonyok között, csak éppen hogy az éhhaláltól van megvédve. Neki igazán jókor jönne a vármegye segítsége, mert hogy kibírja-e, miként Márton Ferenc a dicsőség napjái, azt nem tudom. Pedig, hogy érdemes tehetség, azt Zala György művész barátomtól hallottam, aki nekem igen jókat mondott Bálint János erejéről. De hiszen a mesteriskolában föl sem vehetnek mást, mint aki tehetségének már tanujelét mutatta műveiben.

Mikor az elismerés és tisztelet zászlóját meghajtom Csikvármegye művészeket pártoló nemes mozgalma előtt, Bálint Jánost igen sürgősen ajánlom a figyelmökbe — nehogy késő legyen a tudomásul vétel, mert amiként emlitem, nincs mindenkinek olyan jó koplalóképesége, mint Márton Ferenc művész barátomnak és nekem volt.

Péterfy Tamás.

# Wotan



# Lámpa

A legjobb és a legtartósabb drótszálas lámpa.  
Hússzöt drótszállal 75% árammegtakarítás.

Kapható villanyszerezési üzletekben, villanytelepeken és a  
MAGYAR SIEMENS-SCHUCKERT-MŰVEK-nél, Budapest, VI. Teréz-körút 36. Gyár-utca 13.

## Választások a törvényhatóságba.

Folyó hó 15-én zajlottak le a törvényhatósági tag választások. A három—három évenként megüresedő helyek betöltésének eredménye mindig levon valamely tanulságot, s akár egyik, akár másik párt, a melyek küzdelembe ment, megtanul belőle valamit. Mert elvégre ez a három—három éves restálás ha nem is az igazság jegyében történik, de mindenesetre az eredményre, a melyet létrehoz rányomja jellegzetes bélyegét annak az áramlatnak, a mely akkor éppen uralkodik.

Jelenleg 64 bizottsági tagság töltött be, s mi a leghatározottabban állítjuk, hogy a 64 új tagból 50 a politikában a hatvanhetes alapon áll. Tíz ellenzéki, és még körülbelül olyan semleges magatartása, a kinek politikai magatartását ma még megállapítani alig lehetne. Csalódni természetesen nincs kizárva, hisz senkitől sem kérte meg senkiesem, hogy milyen politikai pártához tartozik, a megítéléséből a tényekből történik, a melyek eddig politikai hitvallásokról bizonyítékokat tettek, avagy a melyet rölkük, azok akik hozzá közel állanak, elmondanak. Ha ez a számítás nem csal, akkor ennek a választásnak az eredménye az, hogy a nép rétegeibe ennek a kormányának munkásságába vetett bizalma erősödött, s az az irányzat, a melyet az utóbbi időkben az ellenzék terrorisztikus magatartásával felkeltett, kiháló félben van, népszerűségét veszítette.

A közigazgatás államosításának problémája, a mely ma a legegyszerűbb választók népretegeibe is tudottá vált, olyan határozott szintpatikus fogadtatásban részesül politikai külsőbség nélkül, hogy valóban örövendeni kell annak a megértésnek, annak az érettségnek, a melylyel a társadalomnak minden rétege ebben a kérdésben egyetért.

Mi ennek a választásnak a konkvenciájukért nem azt akarjuk levonni, hogy a választó közönség ellenzéki áramlata

kiszebb volna. Nem! Ez Csikvármegyében soha sem lesz kisebb. Ez a csiki emberrel vele született. Hanem igenis azt a konkvenciát vonjuk le, hogy azok az elfogadott törvények, a melyek az utóbbi időkben a parlamentet foglalkoztatták, s azok a nagyszabású javaslatok, a melyek a legközelebb napirendre kerültek, a vármegye közönségének a szintját nyerték meg. Szé e választások is megmutatta hatását.

Mi nem állítjuk sem Péterről sem Palról, a kik megválasztották, hogy az ellenzéki, és kormánypárti stb. stb, mert az emberekben él a szuverénitás vágya és nem szeretik magukat osztályoztatni, állítjuk azt, hogy a választások eredménye meglepően kedvező a jelenlegi kormányzati rendszernek.

Az új tagoknak az a csoportja, a mely inkább ellenzékihajlamu, jó nagyrészből a gyergyói részből kerül ki. Ez pedig két dolognak a következményei. Egyik az, mert Gyergyó egész lakossága vagyona és fejlettebb kulturája folytán függetlenebb, második az, hogy ott az utolsó 6—8 év alatt a Símegiára a függetlenségi pártot szervezte, a melynek szervezete ma is tud eredményeket elérni.

A megválasztott tagok névsorát egyekben a következőkben közöljük:

Menaságon megválasztottak Kaszai Lajos (uj), Adorján Imre és Székely Miklós (uj).

Csekefalván Gábori Lajos (u), és dr. Vitos Pál (uj).

Tusnádon dr. Élthes Zoltán (uj), Anda Géza (uj) és Ferenczy Béla (uj).

Gyergyómetén Pálk András (uj), ifj. Puskás Samu (uj) és Puszkás József.

Szárhegyen Oláh Alajos és Árpá Lajos (uj). Gyergyóalfaluban dr. Benke Antal és Miklós István.

Gyergyócsomafaluban Todor János és Csata Miklós.

Gyergyóújfaluban Nagy Albert (uj) Egyed András (uj) és Elekcs Józsa Márton.

Tekerőpatakon Főrika Ágoston (uj) és Pál Lajos.

Szépvizen dr. Márton László, Deák Elek, Deák Kálmán (uj) és Sándor András (uj).

Csikszentmiklóson Eröss Béla (uj), Lázár Pál (uj), és Kovács Simon.

Gyergyószentmiklóson az I. kerületben Kémenes József, János György, és Pál Ignác (uj), a II. kerületben Pál József és Ferenczy István (uj).

Ditróban László István (uj), Császár István (uj), Liebl Ede (uj), és Fülöp Ákos.

Csikszentgyörgyön Puskás Lajos, Potyó Antal (uj), Ince Domokos (uj) és Márton Károly (uj).

Csikszentdomokoson Györgypál Árpád (uj) és Ferenc Antal (uj).

Csikszenttamáson Bara János és Tóth László (uj).

Karefalván Kovács János.

Madarason Antal Dénes és Pál Lajos (uj). Csikrákoson Fodor Miklós és Fekete Imre. Csiktapleczán Csedő Imre, Csedő István (uj), és Balázs József (uj).

Csikszentkirályon Gergely Gergely (uj) és dr. Demény József (uj).

Csikmindszenten Kovács Béla.

Várdotfalván Pálffy András és Ambrus Dénes. Gyergyótölgyesen ifj. Todor Antal és Dobrea Demeter (uj).

Csikszerezében Hjnód Ignác és ifj. Dávid Ignác (uj).

Csikszentsimonon Ince Ignác (uj), Veress Dénes és ifj. Virág Mihály.

Kászonalitzen András Lajos és Bodó József (uj).

## NYILTTÉR.)\*

**Székelység tekintetes Szerkesztőségének Csikszereze.**

Az ide csatolt levelet tisztelettel kérem b. lapjának „Nyilttér“ rovatában közzétenni.

A magam részéről én csupán azt kívánom megjegyezni, hogy Thyry János urnak szívesen megadtam volna az elégtételt, sajnos azonban ő a mi ügyünk elintézésére a büntető bírói utat találta alkalmasabbnak.

Csikszépvíz, 1913. november 19-én.

**Zakariás P. Jenő**

\* E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

## A „SZÉKELYSÉG“ TÁRCÁJA.

### Szemrehányás.

Hideg szobor vagy, nincs benned érzés,  
Vagy csak úgy mutatjál?  
Nem akarod, hogy sejtse valaki  
A szivemben rejlő titkot?!

Vagy azt hiszed tán —  
Az én szerelmem mülő szalmatiz csupán?  
Csalódsz! — megismeresz még egyszer  
S akkor késő lesz talán.

### Hárman

A tanácsosné finom fehér ujjával kecsesen megfogta a porcellán talát és jókoraan mosolyogva Gáspár ur felé, így szól:

— A vörös repából Gáspár ur! Kitünően sikerült!

— Oh, köszönöm, — mondta Gáspár ur udvariasan hajlongva s egészen otthonosan esztintet a nyelvvel, egészen lehetetlen, hogy nagyságod főtje ne legyen kitűnő.

A tanácsosné főtje tényleg kitűnő volt.

— A la bonne-heure! szokta volt mondani Gáspár ur, miközben kicsi piros száját kecsesen összecuscsortotta.

Első rangu inycne volt és szakértő ezen a téren. És tíz év óta rendszer vasárnapi vendége volt a tanácsos ureknak.

Az állandó vendég jogcímére a tanácsos urhoz füzött mély barátság, a barátságba pedig kitűnő modora és fedhetlen karaktere adott alapot, amely tulajdonságok nélkül ez a nagy barátság a tanácsos ur és egy közönséges, alantas hivatalnok között lehetetlen lett volna.

— Igen, — Gáspár ur a karakter — mondotta a tanácsos ur, mikor a tanácsosné kifogásokat emelt a Gáspár urnak a magasabb etikettben való járátlanágot eléruló modora ellen.

— A nagy erények kedvéért el kell néznünk az apró hibákat — mondta a tanácsos ur — a gyémánton is lehetnek karcolások — tette még hozzá, elégedetten mosolyogva sikerült ötletén.

Szerette a képletes és tömör mondásokat.

A tanácsosné animozítása Gáspár ur ellen különben érthető volt: Gáspár ur nem udvarolt neki, ami a nagy szépségű tanácsosné titokban igen keserítette.

De Gáspár ur egyáltalán semmiféle nőnek sem udvarolt.

— Feleséget eltartani az én ezernégy száz forintos fizetésemmel lehetetlen — mondá kissé szomorúan s elmélázva simogatta apró, fürgé kezeivel sejtmes, szöke szakallát.

A tanácsosné gonyosan nézett az apró emberkére és csipősen megjegyezte:

— Utóvégre az igazi férfi, már az olyan férfi értem, aki ember a talpán, a maskép segít magán, ha nem nősülhet.

És haragosan utasította vissza férje figyelmétől pillantását.

Mert Gáspár ur ilyenkor kínos zavarba jött. Izgatottan feszengett a széken s jószágos kék szemecskéit szigorúan összevonva, komolyan mondta, amit karakterek szokták:

— En azt tartom — pardon ezényi véleményem, hogy desztemlen nem két immoralis viszonyt és nekem soha életemben nem volt nővel szerelmi ügyem — kérem ezényi véleményem, tette még egyszer hozzá, becsánatkerően nézve a tanácsosnéra és mélyen elpirult.

Teljesen, tökéletesen igaz van, mondta a tanácsos ur, aki fiatal korában nagyon immoralis volt, de amióta kopasz fejjel elvette fejedelmi terméti feleséget, meghiggadt és a nyársplárgiri ények követőinek sorába lépett. Ezek után mélyebben is belebecsátkoztak a témának a taglalsába és azt minden oldalról beható vizsgálát alá vévén, közben kitérve a szerelmi moralitás és immoralitásnak a szociológiai, családi, egyéni életre kiható jelentőségére, igen érdekes és követendő elveket és erkölcsi tetteket állítottak fel s mely szomorúsággal konstataáltak, hogy a most fennálló romlott társadalom elveivel milyen ellentétben állanak.

Ilyenfajta beszélgetések folytak a vasárnapi délutánokon a fekete kavé után, miáltal illatos füstfelhők terjengtek a kellemesen bebutorozott, meleg családi érzéseket keltő dohányzóban a tanácsos ur és barátja, Gáspár ur között, aki egy széles karosszékebe sippelve, elismerő fejbólintásokkal méltatta a tanácsos ur magas kijelentéseit és mély hálát érzett főnöke iránt, aki barátságával lehetővé tette az ő számára a családi tüzely melegének élvezését.

A tanácsosné pedig ezalatt himezett és áldomozó szép szemeit szorakozottan pihentette hol a férje méltóságos komoly arcán, hol Gáspár ur kecses, mindig figyelmet és tapintatot sugárzó, mozgékony alakján.

Milyen unalmasak, sóhajtott a tanácsosné és sajnálta önmagát. Keserű könnyeket morzsolt szét lopva a szemében és többször ismételte magában: Oh, Zoltán ha tudnád, mennyire szeretlek!

E sóhajnak gyakori ismétlése határozottan orvosság volt melabura hajló kedélyállapotára. Ilyenkor újra élet öntötte el finom arcát, élénkben mozgatta fehér ujjával a himző tü, miközben türelmetlenül figyelte az óra lapján a mutató haladását, Mikor pedig az óra ötöt

## Tekintetes

Zakariás P. Jenő  
urnak

Szépviz.

Thyry János ural szemben felmerült lovagias ügyében értesítjük a következőkről.

Az ide csatolt jegyzőkönyv szerint Thyry János ural szemben a becsület bírósági eljárást proponáltuk és Thyry János ur segédei azt elfogadták. Utólag a mikor a becsületbíróság már felkért tagjainak össze kellett volna ülni, arról értesítették Thyry János ur segédei, hogy a kihívástól ellátnak, mert felük Önnel szemben büntető uton kíván elégtételt szerezni.

Ezen tényállás után mi a magunk részéről az Ön ügyét befejezteknek jelentjük ki.

Csikszereda, 1913. november hó 15-én.

Tisztelettel  
Turi Zoltán,  
Fejér György.

## HIREK.

**Kinevezés.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter dr. Kiss Menyhert államtudományi tudor, budapesti m. kir. pénzügyi fogalmazót a IX. fizetési osztályba állami felső kereskedelmi iskolai rendes tanárrá nevezte ki s e minőségében a felső kereskedelmi iskolai főigazgatói hivatalba rendelte szolgálat-tételre.

**Halálozás.** A csikszeredai társadalomnak egy tipikus, magát a korak soha meg nem adó, örök fiataloságot hirdető tagja halt meg. Bokross bácsi! Mindenki így ismerte, így szólította. Bár a 70-en felül volt már, a legnagyobb téli hidegben kibombolt mellénynei járkálva hazudtolta meg korát. Erős, visszavezetve miatt örök ifjunak tartották. Vég csak egy pár évvel ezelőtt is a bohém tanýák által üdöntö vendége volt. És mégis! Az élet csalás! Ó is csak megcsalta a világot. Egy kis melhülés, és mindennek vége, elvesztett. A család

a következő gyászjelentést adta ki. — Alóírtak mély fájdalommal tudatjuk, hogy a szerető férj, testvér és jó barát Csiktaplóczi Bokross Endre nyug. kir. törvényszéki írodatiszt életének 71-ik, házasságának 38-ik évében a haladóklok szentségének áhitatos felvéte után folyó hó 21-én hajnali 2 órakor rövid szenvedés után jobbra létre szendőrült Megboldogultnak hűt tetemét folyó hó 23-án délután 3 órakor helyezzük örök nyugalomra a helybeli róm. kath. temetőbe. Lelkéért pedig az engedélyt szentmise áldozat folyó hó 24-én délelőtt 9 órakor mutattatik be az Egek Urának. Nyugalma legyen csendes! Csikszereda, 1913. november hó 21-én. Özv. Bokross Endréné szül. Frunckuz Kata, felesége, Bokross Ferenc, Bokross Lajos testvérei.

— **Kijelölés.** A marosvásárhelyi királyi ítélőtábla elnöke a csikszeredai kir. törvényszéknek az esküdtbírósg elnökévé 1914. évre Ribiczey Ferenc kir. törvényszéki elnököt, előkhelyettesé Demény Ferenc kir. ítélőtáblabírót jelölte ki.

— **Áthelyezés.** Derzsy Béla segesvári postatiszt Székelykeresztúrra helyeztetett át.

— **Halálozás.** Bándi György Szolnokdomboka vármegye alispánja folyó hó 17-én meghalt.

— **Nem lesz III. osztály a gyorsvonatokon.** A kereskedelemügyi miniszter néhány hónappal ezelőtt tudvalegileg elhatározta, hogy a fővonalakon közlekedő gyorsvonatokhoz harmadosztályú személykocsikat is fog csatoltatni. A főváros törvényhatósági bizottsága feliratot intézett a miniszterhez, a melyben arra kéri, hogy nemcsak a kísérletképpen behozott harmadik osztályú kocsik járatását állandósítsa, hanem a Máv. összes fővonalain csatoltatson harmadosztályú kocsikat a gyorsvonatokhoz. A kereskedelemügyi miniszter most leiratot intézett a fővároszhoz, a melyben arról értesíti a törvényhatósági bizottságot, hogy kísérlete nem vált be, mert a közönség a kocsikat nem használja ki olyan mértékben, hogy azoknak az eddigi kísérletképpen kiválasztott fővonalakon kívül más vonalakra való járatása is kifizetődne az államvasutaknak.

— **Kinevezés.** A pénzügyminiszter Beke Miklós pénzügyi fogalmazó-igazornokot a székesfehérvári m. kir. pénzügyigazgatóságúgnál, a

X. fizetési osztályba végleges minőségű pénzügyi fogalmazóvá a dévai kir. pénzügyigazgatóságához kinevezte.

— **Lapunk szenziósok kedvezménye.** Nem kimélve a rendkívül nagy anyagi áldozatot, sikerült szerződéses viszonyt létesítenünk a 20 év óta fennálló, népszerű és az egész országban elterjedt „Háztartás” Magyar Asszonyok Lapja kiadóhivatalával, melynek értelmében lapunk minden olvasója a „Háztartás” évi 12 korona előfizetési ár helyett 10 koronáért. Félévi 6 korona előfizetési ár helyett 5 koronáért. Negyedévi 3 korona előfizetési ár helyett 250 koronáért kapja. — Külön kedvezményül mindazon olvasóink, akik legalább félrevezetnek elő a „Háztartás”-ra, minden ráfizetés nélkül, ingyen és bérmentve megkeppják a „Háztartás Könyvtára” most megjelent pompás husz kötetét. A „Háztartás” mindent felölel, ami az asszonyt érdekel. — Dívat, Kézimunka, Hasznos tudnivalók. Gyermekszoba, Kertészet, Egészség, Szépség, Falusi Major stb. stb. rovatok megfigyelésre méltó czerény tanácsokkal szolgálnak. Konyha rovata pedig rendkívül sok kipróbált ételreceptet tartalmaz. A Kürthy Emilné szerkesztésében kiváló gondallal szerkesztett gondolal szerkesztett dustartalmu illusztrált folyóirat havonta háromszor jelenik meg. Ingyenes mutatványszámot kívánatra készséggel küld a „Háztartás” kiadóhivatala, Budapest, II. Margit-körút 5/B. Az előfizetések lapunk kiadóhivatalába küldendők.

— **Katalin bál.** A csikszeredai ifjuság, 1913. évi november hó 29-én az Európa-szálló összes termeiben, Katalin bált rendez. Belépődíj: Családjegy 3 korona. Személyjegy 1 korona 60 fillér. Kezdete este 8 órakor.

— **Brassói csendőrkörlet köréből.** Endes Antal brassói VII. szamu csendőrkörletbeli százados, megbízottat ugyanazon csendőrkörlet Nagyszébenbe kiküldített törzsiszt teendőinek időiglenes végzésével. Némethy Ferenc őrnagy a brassói VII. szamu csendőrkörletnek Nagyszébenbe kiküldített törzsisztje, beosztott törzsiszt minőségben áthelyeztetett a III. csendőrkörlethez Budapestre. Vida Albert, Koszma Dénes és Bogdán István brassói VII. szamu csendőrkörletbeli járőr-őrmesterek időiglenes nyugállományba helyezték.

ütött, megkönnyebbülten felemelkedett a pam-lagról s otthon hagyván a két barátot, akik redőbe vont homlokkal tárgyalók tovább „A boldog és boldogtalan házasság okai” és „A megcsalt férj” című problémákat, kocsiába ült a városligetbe hatjattot, ahol ugyancsak abba a kocsiába beszált az a Zoltán nevű főhadnagy, aki néhány órára elfeledtette vele házasságát boldogtalanságát.

A fordulat ebben a harmonikus, nyugalmas családi életben akkor következett be, amikor Gáspár ur egy szép vasárnap délutánján, a kitiűnő ebéd után kitiűnő hangulatba seregtavag, szintén kivagyott a szabad természet élere.

Andalgósa baktatott a városliget illatos, életet, szerelmet lehelő fái között. A komoly sühögő hársfák a tavaszi légtől megítasitva halkak zizegetek és virágoktól, illatos tavaszi virágoktól, kecsesen hajlángó ágait szerelmen simultak egymáshoz. A sötét farokokban szerelmes párok seltáltak lassan imbolyogva. Elváltak, majd ismét egymáshoz simultak, majd féltéken körülnézve előbb szorosan átöleltek és hosszú csókba fulladva szerelmeskedtek.

Gáspár ur nem ismert ezen a napon magára. Valami kellemes nyugtalanságot érzett, amilyet régen, nagyon régen, husz éves kora óta, amikor még nem tudta leküzdani magába azokat a fölőlesleges, a nyugalmas életet zavartó érzéseket, — nem érzett. Tárgult tődelve szívtva a buja esti levegőt és mélyebben vágott a bokrok közé.

Egyszer zavartan megállott. A homályos uton egy pár seltál. A nő gyönyörtől termelt volt és szorosan szerelmen simult a férfi karsu alakjához. Távolabab egy kocsi állott.

Gáspár ur zavartan állott egy ideig. Valami fájdalmas, eddig sohse érzett irigység fogta el a lelkét bus szemekkel nézte az ölel-

kező párt. Végre még egy pillantást vetett a hősyre, aztán nagyot sóhajtvá, lábujjhegyen, discreten, karakterhez illő módon távozott.

Néhány pillanat múlva egy kocsi haladt el mellette.

A tanácsosné ült benne az illető karsu férfi oldalán.

A következő napon szokatlan időben kopogtatott Gáspár ur a tanácsos urknál. A tanácsosné egyedül fogadta. Gáspár ur nem fogadta el a kínált helyet.

Sápadtan és szilárdan állott két újját Ferencz József kabájja gombjai közé dugta és így szólt:

— Asszonyom sajnálom, hogy egy öre névze kellemetlen ügyet kell megbolygatnom. Sajnálom, de lehetetlen másként cselekednem. A férjének igaz, őszinte barátja vagyok. Ez a barátság feljogosít engem arra, hogy a boldogságát fenyegető minden veszély ellen, amennyire csekély erőmtől telik, megvédjem.

Mély léleketet veti.

— Asszonyom, ön tudja, hogy én férfi vagyok, — mondta rövid szünet után, emeltebb hangon.

— Tudom, — mondta az asszony megtörtént.

Gáspár ur egy pillanatra zavarba jött, aztán visszaemlékezett arra, amit feltett magába, mielőtt ide jött és kissé halkabban folytatta.

— Ön nem akarok önnök ártani, én csak vissza akarom adni ennek a családnak a vesztésben forgó boldogságot.

Az asszony halásan emelte fel szelid, puha fényű szemeit.

— Ön ugy-e megígéri, hogy az illető ural — emélt a szóval hideg és kegyetlen volt a hangja — az illető ural örökre szakít?

— A tanácsosné egészen összetört Gáspár ur férfias, szilárd fellépése alatt és halásan mondta:

— Igérem.

— A családi életben előfordulhatnak zavarok, amelyek — elismerem — fájó sebeket ütnek az egyik, vagy másik fél szívében, de a kötelesség az első, mondta Gáspár ur könnyelbaldatt szemmel. — En méltányom az ön fájdalmát — így folytatta — és esodálattal hajlok meg nagy kötelességérzete előtt.

Gáspár ur meghajlott és kezébe vette a tanácsosné puha s meleg kezét és megcsókolta. — Ön nagy jellem. — Lemondani csak az igaz jellem tud! — gondolta magában és még egyszer felemelte szeméit a tanácsosné könynyektől csillogó nagy szeméire és meghiottan, de megnyugodva távozott. . . .

Ez az ember valóban férfi és neki köszönhetem, hogy egy ostoba lépéstől megmentett, — gondolta a tanácsosné egy vasárnap délután, amikor bizonyos idő múltán nyugodtabban tudta életének ezt a szomorú eseményt megítélni. Következtesen, vasjellem — és még mindig a füleiben csengett Gáspár ur hideg hangja: „Asszonyom ez kötelességem”.

— Ó szilárd karakterű nő — mondta magában Gáspár ur, mikor néha összetalálkozott a szemé a tanácsosné lemondó búbjagos szeméivel és sajnálkozva nézett a tanácsos urra, aki ennek a kincsnek az értékét nem tudta méltányolni.

Ezentul többet foglalkoztak egymással. — És Gáspár ur előbűtven fedezte fel az asszony-nak eddig rejtett szépségeit, gyönyörtől lelki és szellemi tulajdonságait. Hosszu eszmecserekkébe így vitákba becsatlakoztak és Gáspár elkáprazva nézte a tanácsosné, amint a selyem ponygolából elővillanó, fehér karjaival, hajlékony, finom gesztusokat trt te a levegőbe s kedves,

— Két szenzációs film kerül bemutatásra, az Edison Művészintézetben Csikszereében, folyó évi november hó 27-én (csütörtökön) és pedig: 1. „Királyi fenségek” (demondás), dráma 2 felvonásban. 2. „Egy detektív naplójából”, érekesztő dráma 2 felvonásban. A műsor többi pontjait itt adjuk: 3. A ritka bélyeg, humoros. 4. Gaumont híradó, természet utáni felvétel. 5. Mákvirág mint solo táncos, humoros.

— A közigazgatási bizottság ülése. A közigazgatási bizottság decemberi ülését a 8-iki ünnep miatt december 11-én délelőtt 10 órákor tartja meg. — Ekkor lesz tárgyalva a barszéki építkezések ügye, melyben alighanem kedvezőtlen döntést hoz a vállalatnak. A döntés harmadfokú és végérvényes lesz, az ellenrendes jogorvoslatnak helye nincsen, így tehát téves több lapirtásunknak az a híre, hogy a belügyminiszterhez felelbezhető.

## ALKALMI BUTORVÉTEL AJÁNL SZÉKELY ÉS RÉTI BUTORGYÁRA MAROSVÁSÁRHELY — BRASSÓ FÜTÉR 47. Kapu-u. 60.

Komplett hálószoba berendezések tolelletal már 400 KORONÁÉRT.

Hitelkepes egyéneknek árfelemeles nélkül részletfizetésre is. Óriási választék amerikai iroda berendezésekben, vas- és rézbutorok, szőnyegek, függönyök és teljes menyasszonyi

KELENGYÉKBEN.

— A sertéshizlalás feltételei. A hizlalásnál azt kívánjuk a sertésektől, hogy lehetőleg rövid idő alatt nagymennyiségű takarmányt fogyasszanak és mielőbb zsírrá húsá és szalonnává alakítsák át. E célból elsősorban is nyugodalma van szüksegük az egyes etetési időszakok között, azért a különben annyira előnyös szabad mozgást a szabad leve-

dallamos hangján a legkomolyabb témákról bámulatra méltó szellemességgel és könnyűséggel csevegett.

— A tanácsos igazán nem érdemli meg ezt a tökéletes asszonyt — mondta néha magában és nem tudta többé leküzdni azokat a vágyakat, amik ostoba, husz éves korá óta nem haborgattak a nyugalmat. Nyugtalanul csillogó szemmel nézte az asszony főleges alakját, amint hajlékony gazella természettel siklott, lebegett fel-alá a szobában...

— És egy nyugodalmas vasárnap délután, mikor a tanácsos ur illatos szivarját szívta, kényelmesen elterpeszkedett a székekben és jószagosan mosolyogva dicsőre a családi életet és ezzel kapcsolatban szidta azokat a betörőket, akik nem atyják önző, gyilkos kézzel belépőzt és elrabolni ami a legszentebb: a családi boldogságot, — Gáspár ur hamiskásan mosolyogva így szólt:

— Van egy eset, mikor az ilyen betörő nem lehet kárhözni.

— És az? — mondta a tanácsos ur lustán nyugodkodva.

— Mikor a betörő olyan kincsset visz el, a melynek igazi értékéről a tulajdonosnak nincs tudomása. — Hisz a tolvaj ebben az esetben nem fosztja meg a gazdát. Sőt hasznos munkát végez, mert lehetővé teszi, hogy az a kincs némes tulajdonságait kamatoztathassa, felfedezőjeit boldogíthassa.

— Ez igaz, szellemesen volt mondva — mondta a tanácsos ur, és jóízűen nevetett, mert eszébe jutott egy pár öreg barátja, akiknek volt ilyen kincsük.

A tanácsosné ugyanakkor a hátuk mögött állott és azt mondta:

— Milyen erkölcsösek maguk!

— És hálásan simított egyet Gáspár ur bunt, szöke fejére.

gón, teljesen be kell szüntetni a hizlalás tartama alatt. A sertések etetés után bizonyos tünayságba esnek, mely a hizlalás előnyösen befolyásolja. Ha a hizlalás elején burgonyát adunk, az abrakkal keverve adjuk. Óvakodjunk hízó sertéseknek nagyobb mennyiségű sőt nyújtani, mert a disznó nem sok sőt kíván s többnyire elég foglaltatik takarmányában.

— **Bochkor Mihály halála.** Bochkor Mihály nyug. kurtai bíró 68 éves korában hirtelen elhunyt Marosvásárhelyre, hova leánya látogatására utazott. Bochkor Mihály hirtelen halála öszinte részvétet keltett városunkban is, hol ismerősei és rokonai vannak. Az elhunyt 1879 — 1886-ig a kézdivásárhelyi kir. törvényszék bírja volt s a jeles képzettségű, tehetséges bíró 1886-ban kinevezték Marosvásárhelyre táblabíróvá, honnan 1892-ben, a kir. ítéletablak decentralizálásakor Kolozsvárra került az újon felállított táblához, melynek bírja volt folyó év szeptember 1-ig. Augustusban kurtai bírói címet és jellegét kapott, mely után rövid idővel nyugalmazta magát 42 évi szolgálat után, de a nyugalmat nem élvezhette sokáig, a halál hirtelen elragadta. A temetés pénteken volt Marosvásárhelyen nagy részvét mellett.

— **Véletlenségből meglötte.** Kézdivásárhelyről írják. Hétfőn ismét egy szerencsétlenség történt városunkban. Szabó István jómódu épületlakatos véletlenségből meglötte testvérét, Szabó János lakatos-ségédét, ki gyermekora óta a bátyjánál dolgozik.

A szerencsétlenség hétfőn este 6 órákor történhetett. A lakatoshoz egy hat lövető revolver vitték javítani. Szabó István a kezébe vette a fegyvert és azt nézegette, oda szólt az öccsének:

— Kapsz egy félliter bort, ha megjavított! A lakatos-ségéd nevetve szót vissza a bátyjának:

— Egy félliter, az kevés!

Erre a revolver, mely meg volt töltve eldördült Szabó István kezében és a golyó a mellette álló öccsének a mellébe furódott. A lakatos halothalványan ejtette ki a revolvert a kezéből és megdőbvenve állott az öccse mellett, kinek a golyó a jobb tüdője alatt hatolt be. A segédet a bátyja lakásán ápolják s azt hiszik, hogy sikerül megtartani az életnek. Szabó István lakatos a szerencsétlenség teljesen meglötte.

— **Halálos.** Derzi P a p János nyugalmazott nyáradremeteli plebános, főesperes életének 70-ik és papaságának 45-ik évében folyó hó 16-án elhunyt. — Temetése szerdán ment végbe Márfalván igen nagy részvét mellett. Halálát kiterjedt rokonság gyászolja. Elhunyt életében igen sok jótékony alapítványt tett, melyeknek összege meghaladja a 30,000 koronát.

— **Tompa Kálmán balesete.** Életveszélyes baleset érte Tompa Kálmán szingizagatót, aki a II. erdélyi szinkinerület igazgatásáról lemondva, nemrég hosszabb külföldi tanulmányútra ment. Tompa Kálmán, akiknek most Kolozsvárt nagyszabású mozgófénykép színháza van, a napokban a borbélynál járt, ahol már szürkülő haját megfestette. Mire hazért, haves láz győrtte, feje meglagadt, az arca felismerhetetlenségig felduzzadt. A gyorsan előhívott orvosok konstatáltak, hogy Tompa Kálmán a fésűvel farkacolt fejéről keresztült a hafestéktől vérmegzést kapott. Állapota vágóság, de az orvosok remélik, hogy sikerül Tompa Kálmánt megmenteni a vérmegzéstől.

— **A „Darwin”. Dr. Fülöp Zsigmond** ilyenforma népszerű természettudományi folyóiratának november 15-i száma a következő érdekes tartalommal jelent meg: Lassar-Cohn a világhírű német végzettségű modern nagyiparban oly fontos margarinnál értekezik. Dr. Révész Béla kutatja, létezett-e valamikor közös ősnélv? Fehér Jenő állatlétektani problémákról cseveg. Dr. Balassa Géza hazánk egyik természeti csodáját, a régi Zichy-barlangot ismerteti. A nemrég elmúlt lakott ünnep adja meg az aktualitást a „Halottak napja az ősembernél” c. cikknek. A kitűnően szerkesztett, nagy közérdeklődést célokat szol-

gáló folyóiratnak előfizetési ára a Darwin-Könyvtárnak ingyen mellékelt adott kötetivel együtt fél évre 5 kor. Mutatványszámokat küld a kiadóhivatal! : Budapest VI. Andrassy-ut 60.

— **Uj villanylámpa.** A Magyar Siemens Schuckert Művek által forgalomba hozott Wotan lámpa a legtekélyesebbet képezi, ami ezen a terep gyártott. Wotan lámpa nemcsak, hogy majdnem elpusztíthatatlan, hanem a rendkívül nagy árammegtakarítás ami ezen lámpa használatával elérhető, nemcsak a beszerzési árat téríti meg takarékoságánál fogva, hanem az állandó, egyforma égőképességénél fogva minden áramfogyasztónak a legmelegebben ajánlható. A Wotan lámpa a Magyar Siemens Schuckert Művek, Terezkörút 36. sz. alatti kiállítási termeiben bármikor megtekinthető. Árjegyzék kapható.

— **Pedagógiai filmgyár.** A Magyar Kereskedő Lapja írja, hogy Pedagógiai filmgyár r. t. címen új vállalat alakult Budapesten. A Magyar tanítók otthona és az iskolai hatóságok által alkított pedagógiai bizottság ellenőrzése mellett a vállalat az iskolai tanítás kiégésztésére szolgáló, tudományos, oktató stb. filmeket és diaprojektíveket fog gyártani.

— **Parasztforrongás Romániában.** Bukarestből jelentik: A hivatalos cáfolat ellenére megállapítható, hogy az Olt vidékén a parasztság körében mind félelmetesebb jellegűt a parasztlázongása. A parasztlázongásoknak a bojárak földjét megmunkálni. Csoportokba verődve a parasztlázongások közöt megbeszélést a falujokhoz tartozó nagybirtokok fölőszátást. Egyik faluból a másikba vitték a megállapodást, hogy a parasztlázongások barázdákat húzzanak, jelölül annak, hogy mennyi föld jut egy-egy emberre. A parasztlázongás élén tanítók állanak, akiknek tanácsára a fölőszátás ezen módját választották. A hatóságok nem mernek szembeszállani a fölőszátással, jelentést tettek a prefektusnak, aki viszont a belügyminiszternek tett jelentést. A kormány a legkomolyabb intézkedésekkel elejét akarta venni a lázadásnak. A teherárú forgalmat az egész Olt vidékén beszüntette, hogy a vonatok készen álljanak a szükséges csapat szállításra. A hadügyminiszter egy egész hadtestet tart készenlétben. A kormány reméli, hogy a zavargásoknak mielőbb véget vet.

— **Városi közgyűlés.** Csikszere város képviselőtestülete csütörtökön délután rendes közgyűlést tartott, melynek igen fontos tárgya az 1914. évi költségvetés volt. A költségvetés 135088 korona kiadás, 91107 korona 25 fillér bevétel és 43980 korona 75 fillér hiányt tüntet fel, melyet a városi tanács 70% -os adóadóból kíván fedezni. A költségvetés egyes tételei változatlanul fenntartottak és a tanács javaslatát a közgyűlés elfogadta. Ujfaluasi polgármester — igen helyesen — a már-már elavult csikszere — székelvővárhelyi vasút kiépítésének ügyét felelevenítette és indítványára a közgyűlés újlag kimondata, hogy a vasutvonal sürgős kiépítését a kereskedelemügyi minisztérium feliraltatja kérelmezi s hasznosmellé felirat szerkesztéséről megkeresi Csikvármegye törvényhatósági bizottságát és Székelvővárhelyi városát. Magunk részéről ez újabb lépést nem tudjuk eléggé helyeselni, mert ismeretes, hogy a jelenlegi kormány ez év elején Csik- és Udvarhely megyék 100 tagú küldöttsége előtt határozott ígéretet tett a vasutvonal kiépítésére vonatkozólag, sőt már nyomjelések elrendeléséről is beszelt, de sajnos mai napig semmi sem történt ez ügyben a kormány részéről.

— **Titkos szerb-görög-román szövetség.** Berlinből jelentik: A Tägliche Rudschau jó forrásból tudni véli, hogy Románia, Szerbia és Görögország titkos szövetséget kötötték Bulgária és Törökország példájára a status quo fenntartása céljából. Bulgária állítólag vissza szeretné hódítani a Dabrudzát és ezért létesítette Románia azt a hatalmi szövetséget, amely azonban érvényes albán zavargások esetére is.

— **A vásári csalog és a rendőrség.**  
Az utóbbi időkben a vásári kereskedők közé tekintélyes számban közönséges tolvajok, az úgynevezett „házaók” keveredtek, a kik a vásárló közönséget fosztogatják. A Magyarországi Vásári Iparcikárusok Ipartársulata előjárul tüzte ki, hogy a tisztas vásári kereskedelmét ezen kétes elemektől megtisztítsa. Hogy ezen akciója sikerrel járjon, beadványt intézett az összes rendőrségekhez, a melyben kéri, hogy közérdekű működését mozdítsa elő. A tolvajok leginkább földvár, „16 krajczár” rófós kosarakban áruó földvár és kék edényárusok között fordulnak meg. A kereskedelmi miniszter rendelete értelmében a vásárlatógató iparosok és kereskedők csak iparigazolvánnyal ellátva jelenhetnek meg, a mit a hatóság ellenőrizni tartozik.

— **Ultimátum Mexikónak.** Az Egyesült Államok és Mexikó közti viszály akut alakot öltött, mert az Egyesült Államok kormánya három napra szóló ultimátumot küldött a dacos Huerta elnöknek, amelyben feltételeinek elfogadását követeli. A feltételek között a legelső az, hogy Huerta mondjon le az elnökségről. Hogy mit fog válaszolni Huerta, azt sejtene lehet abból a nyilatkozatból, amelyet egy nagy amerikai lap tudósítójának adott át. Ebben kijelenti, hogy sohasem gondol lemondásra és ezt a magatartását azzal indokolja, hogy nincsen, akinek átadhatná az elnökséget. Ha tehát Mexikó öreg zsarnokosodó elnöke, aki egyáltalán nem a nép jóvoltából áll Mexikó élén, továbbra is dacolni fog, akkor ketszgetlen, hogy Amerika megkezdi a hadműveleteket.

— **Szintarsulatunk Sepsiszentgyörgyön.**  
Az erdélyi második szinkerület új igazgatója Szabados László hetfőn kezdette meg előadásainak sorozatát a Buksi operettel, a Királyszínház műsordarabjaival. Az előadások értéket nagyban emeli a katonazene, mi az igazgató adozatakesztségét bizonyítja. — A sajtó mindenütt, ahol a társulat eddig játszott, a legnagyobb elismeréssel nyilatkozik a társulat működéséről és játékeiréről, mi arra enged következtetni, hogy a kerület elnöksége szerencsés választást tett Szabados igazgató szemében. — A társulat Sepsiszentgyörgyről Kézdivásárhelyre fog menni.

— **Járványkórház Gyergyószentmiklóson.**  
A belügyminiszter értesítette a vármegye alispánját, hogy a Gyergyószentmiklóson építendő járványkórház 35073 korona 50 fillér építési költségének és a felszerelési költségeinek felérését atvállalja, melyet az építkezés befejezésével fog utványozni. — Ez összegben a jégverem létesítési költségei nem foglaltatnak.

— **Tilos löfegyvert tartani** November 23-ika, vasárnap igen jelentős nap lesz vármegyénk életében. Ekkor lép életbe az új vármegyei szabályrendelet a löfegyver tartásáról és az arisztásról. Sok idő kellett hozzá, míg a kormány hatósági jóváhagyást kieszakozottik, de most már alapos a remény, hogy közbiztonsági állapotaink legalább is 50%-al megjavulnak. Ezentúl bármilyen löfegyver tartásához engedély szükséges, melyet községekben a főszolgabíró, városokban a rendőrkapitány ad meg, de csak arra való egyéneknek, nem pedig eretlen suhancoknak víruskodásra. Ha közigazgatási hatóságaink szigorúan kezelik az új szabályrendelet rendelkezéseit, úgy bizonytalan, hogy közállapotaink lenyegesen megjavulnak. Kar, hogy a szabályrendelet a bieskakat nem vonja be.

**A csikszeredai állandó Edison Mozgósínházban minden csütörtökön és vasárnap szenzációs előadás, teljesen új és változatos műsorral.**

Szám 10173—1913. ai.

### Pályázati hirdetmény.

Csikszereda r. t. városnál a folyó évi végén megajandó általános tisztújításkor választás utján betöltendő alábbi tisztviselői állásokra u. m. 1 polgármester, 2 közigazgatási tanácsos (polgármesterhelyettes), 3. tiszti ügyész (k.-bíró), 4. pénztárnok, 5. számvevő, 6. ellenőr, 7. közgyám-városgazda, 8. aljegyző — pályázatot hirdetek s felhívom mindazokat, kik ezen állások valamelyikét elnyereni óhajják, hogy ez iránti és törvényesen előírt keltekekkel felszerelt pályázati kérésüket hozzám **folyó évi december hó 5-én d. e. 12 óráig** anynyival is inkább adják be, mert a később beadottakat figyelembe nem veszem.

Tájékoztul megjegyzem a következőket: A felsorolt állások közül az 1—7 sorszám alatti 6 évi időtartamra: a 8. sorszám alatti pedig élethossziglan tölthetik be.

Az itt jelzett tisztviselői fizetés illetve javadalmazás tekintetében az 1912 évi LVIII. t. c. D. melléklete szerinti illetményeket élvezik.

Az állások nyugdíj-jogosultsággal vannak összekötve.

Csikszereda, 1913. november 12.

Fejér Sándor,  
alispán.

Szám: 1790—1913.

### Pályázati hirdetmény.

A csikszeredai közkórháznál megüresedett **felügyelői** állásra pályázatot hirdetek.

Minél magasabb értelmi színvonal és iskolázottság után nyert alapképzés mellett előnyben részesül az a pályázó, aki már hasonló minőségben kórháznál, más nyilvános intézetnél, vagy pénztársulatnál szolgált, aki a kerületben, faápolásban s gazdasági ügyekben már jártassággal bír. Javadalmazás: 1000 korona évi fizetés. I-5 osztályú élelmezés, egy butorozott szobából álló természetbeni lakás, fűtés és világítás.

A felügyelői állás ezidőszent nyugalmidő-jogosultsággal összekötve nincs.

A pályázati kérések megfelelő okmányokkal felszerelve Csikvármegye alispánjához címezve a kórház igazgatóságához **1913. évi december hó 10-ik napjának déli 12 órájáig** nyújthatók be.

A később érkező kérések nem fognak figyelembe vétetni.

A kinevezett felügyelő egy évi fizetése felének megfelelő összeget biztosíték gyanánt készpénzben, vagy azzal egyenértékű értékpapírban letenni, vagy annak kétszeresét ingatlanra bekebelezeteni köteles.

Csikszereda, 1913. november hó.

Veres Sándor dr. s. k.,  
igazgató-főorvos.

Szám 900—1913.

### ÁRVERÉSI HIRDETÉNY.

Alulirt kiküldött bírósági végrehajtó ezennel közhírré teszi, hogy a csikszeredai kir. járásbíró ságnak 1913. évi V. 300. sz. végzése folytán Dr. Herczeg Henrik ügyvéd által képviselt Kugel Samuel, Arnheim és társa végrehajtató részére végrehajtást szenvedő ellen 270 kor., 776 korona 90 fillér követelés s jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytat alperesétől lefoglalt és 1676 K. becsült ingóságokra a csikszeredai kir. járásbíró ságnak 1913. évi V. 300. sz. végzésével a további eljárás elrendeltétlen, annak az alap- és felülfoglaltatók követeléseire erejéig is, amennyiben azok kielégítési jogot nyertek volna, végrehajtást szenvedő lakásán Csikszeredában leendő megtartása határidőül **1913. évi december hó 1 napjának délutáni**

1/3 órája kitűzöttik, a mikor a bíróság lefoglalt ingók és pedig: benoid gép, házi butorok és bolti áru cikkek a legtöbbet igénylőnek készpénzfizetés mellett esetlen becsárson alul is el fognak adni.

Felhívatom mindazok, kik az előírt végrehajtó ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és eza végrehajtási jezőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdésével alulirt kiküldött írásban vagy pedig szóval bejelenteni el ne mulasszák, mert különben csak a vetelár fölőlegére fognak utaltatni.

Kelt Csikszereda, 1913. évi október hó 27. napján.

Keresztes Gyula,  
kir. bír. végrehajtó.

Szám V. 72/—1913.

végreh.

### ÁRVERÉSI HIRDETÉNY.

Alulirt kiküldött végrehajtó az 1909. évi XI. t. c. 59—67. §-ai értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a Csikszeredai Kerületi Munkásbiztosító Pénztár végrehajtójának javára 2273 K 55 fillér betegségy és baleseti járuléktartozás és járuléki erejéig 1913. évi szeptember hó 25-én foganatosított közigazgatási végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 3400 koronára becsült következő ingóságok u. m.: fenyődeszka stb. nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek hivatalból végrehajtást szenvedő lakásán Borszéken leendő eszközökre 1913. évi december hó 3. és december hó 17-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitűzöttik és alhoz venni szándékozók ezennel elő megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 1909. évi XI. t. c. 63—64. §-a értelmében azok az ingóságok, melyeknek értéke 100 koronát meg nem halad becsértéken alul is mindjárt feltétlenül el fognak adni; 100 koronát meghaladó értékű egyes ingóságok pedig csak akkor, ha a becsértéknek legalább harmnegyed része megígértetik. A második árverésen azonban az ingóságok különbség nélkül a becsérték háromnegyedén alul is, a legtöbbet igénylőnek készpénzfizetés mellett mindensetre eladtnak.

Kelt Csikszereda, 1913. évi nov. hó 17-én.

VITOS FERENC,  
végrehajtó.

Elismert legjobb motorok!

Kedveso farszati földelők!

Meszerenő jótábla!



Eredeti KÖRTING  
**DIESELMOTOROK** átló- és fekvő-  
randszer

**Szivógáz és benzinmotorok.**

Benzin és nyersolajos cséplő-garnitúra, magánjáróval is.  
Meglepo ujdonság! Meglepo ujdonság!

**Nyersolajmotorok**  
gyujtófej, viabefecskendezés  
és kompresszor nélkül.

**Gellért Ignác és Tsa**  
mérnöki iroda  
Budapest, V., Koháry-utca 4.  
Saját érdekekben kérjen ajánlatot!

**HIRDETÉSEK**

olcsó árszámítás mellett  
közöltetnek s felvételnek  
**A KIADÓHIVATALBAN.**

Szám V. 265/1—1913.  
végrh.

### ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Alattirt kiküldött végrehajtó az 1909. évi XI. t. c. 59-67. §-ai értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a Csíkszeredai Kerületi Munkásbiztosító Pénztár végrehajtatonak javára 501 korona — ill. betegségjáruléktartozás és járulékairejéig 1913. évi július hó 18-án foganatosított végrehajtás útján lefoglalt és 8000 koronára becsült következő ingóságok u. m.: kereskedelmi tenyőeszka nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek hivatalból végrehajtást szenvedő Borszék hollósarki telepén leendő eszközésére 1913. évi dec. hó 3. és 17-ik napjának délutáni 2 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 1909. évi XI. t. c. 63—64. §-a értelmében azok az ingóságok, melyeknek értéke 100 koronát meg nem halad, becsértenek alul is mindjárt feltétlenül el fognak adni; 100 koronát meghaladó értékű egyes ingóságok pedig csak akkor, ha a becsértéknek legalább háromnegyed része megígértetik. A második árverésen azonban az ingóságok különbség nélkül a becsérték háromnegyedén alul is, a legtöbbet ígérőnek készpénz fizetés mellett minden esetre eladtnak.

Kelt Csíkszereda, 1913. évi november hó 11-én.

VITOS FERENCZ,  
végrehajtó.

Sz.: 1913.V. 259/10.  
végrh.

### ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Alattirt kiküldött végrehajtó az 1909. évi XI. t. c. 59-67. §-ai értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a Csíkszeredai Kerületi Munkásbiztosító Pénztár végrehajtatonak javára 1982 kor. 18 fillér betegségi járuléktartozás és járulékairejéig 1913. évi július hó 8-án foganatosított közigazgatási végrehajtás útján lefoglalt és 1900 koronára becsült következő ingóságok u. m.: 1 drb. 50 lóerős mozdony, deszkaszállító kocsi stb. nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek a hivatalból végrehajtást szenvedő irodahelyiségében Gyergyóvárhelyeen leendő eszközésére 1913. évi december hó 6. és december hó 13-ik napjának délutáni 2 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 1909. évi XI. t. c. 63—64. §-a értelmében azok az ingóságok, melyeknek értéke 100 koronát meg nem halad becsértenek alul is mindjárt feltétlenül el fognak adni; 100 koronát meghaladó értékű egyes ingóságok pedig csak akkor, ha a becsértéknek legalább háromnegyed része megígértetik. A második árverésen azonban az ingóságok különbség nélkül a becsérték háromnegyedén alul is, a legtöbbet ígérőnek készpénz fizetés mellett minden esetre eladtnak.

Kelt Csíkszereda, 1913. évi november hó 11-én.

VITOS FERENCZ,  
végrehajtó.

Tegyen Ön egy kísérletet!

„CARNEVAL“

(törvényileg védve)  
A LÉTEZŐ LEGJOBB  
HYGIENIKUS gumi KÜLÖNLEGESSEG

Jótállás minden darabot!  
Ára tucatonként eredeti csomagolásban  
6 korona. — Kapható a központban:

**BÜCHLER GYULÁNÁL**  
WIEN, VII., Kaiserstrasse 109.

Képes magyar árjegyzék ing. en. (zárt borítékban 20 fillér belyeg ellenében).  
Vízontelárusítóknak a g a s jutalék.

3—15

Szám V. 81/12—1913.  
végrh.

### ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Alattirt kiküldött végrehajtó az 1909. évi XI. t. c. 59—67 §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a Csíkszeredai Kerületi Munkásbiztosító Pénztár végrehajtatonak javára 4737 korona 41 fillér betegségi és baleseti járuléktartozás és járulékairejéig 1913. évi április hó 11-én foganatosított közigazgatási végrehajtás útján lefoglalt és 14200 koronára becsült következő ingóságok u. m. kereskedelmi fénygömbfa, zsinylej és deszka nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek hivatalból végrehajtást szenvedő fűrésztelepén és gyergyóvígyései kikötőben leendő eszközésére 1913. évi december hó 2. és december hó 16-ik napjának délelőtti 10 órája határidőül kitüzetik és ahhoz venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 1909. évi XI. t. c. 63—64. §-a értelmében azok az ingóságok, melyeknek értéke 100 koronát meg nem halad, becsértenek alul is mindjárt feltétlenül el fognak adni; 100 koronát meghaladó értékű egyes ingóságok pedig csak akkor, ha a becsértéknek legalább háromnegyed része megígértetik. A második árverésen azonban az ingóságok különbség nélkül a becsérték háromnegyedén alul is, a legtöbbet ígérőnek készpénz fizetés mellett minden esetre eladtnak.

Kelt Csíkszereda, 1913. évi november hó 11-én.

VITOS FERENCZ,  
végrehajtó.

Szám V. 29/3—1913.  
végrh.

### ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Alattirt kiküldött végrehajtó az 1909. évi XI. t. c. 59—67. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a Csíkszeredai Kerületi Munkásbiztosító Pénztár végrehajtatonak javára 673 Kor. 74 fillér betegségi járuléktartozás és járulékairejéig 1913. évi március hó 12-én foganatosított közigazgatási végrehajtás útján lefoglalt és 1200 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: kereskedelmi fénygömbfa és vegyes fénygömbfa nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek hivatalból végrehajtást szenvedő csíkszentgyörgyi fűrésztelepén leendő eszközésére 1913. évi december hó 5. és december hó 19-ik napjának délutáni 2 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 1909. évi XI. t. c. 63—64. §-a értelmében azok az ingóságok, melyeknek értéke 100 koronát meg nem halad becsértenek alul is mindjárt feltétlenül el fognak adni; 100 koronát meghaladó értékű egyes ingóságok pedig csak akkor, ha a becsértéknek legalább háromnegyed része megígértetik. A második árverésen azonban az ingóságok különbség nélkül a becsérték háromnegyedén alul is, a legtöbbet ígérőnek készpénz fizetés mellett minden esetre eladtnak.

Kelt Csíkszereda, 1913. évi november hó 11-én.

VITOS FERENCZ,  
végrehajtó.

Szám 1913. V. 512/3.  
végrh.

### ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Alattirt kiküldött végrehajtó az 1909. évi XI. t. c. 59—67. §-ai értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a Csíkszeredai Kerületi Munkásbiztosító Pénztár végrehajtatonak javára 306 korona 85 fillér betegségi járuléktartozás és járulékairejéig 1913. évi október hó 13-án foganatosított közigazgatási végrehajtás útján lefoglalt és 375 koronára becsült következő ingóságok u. m. mész, terméskő és házi butorok nyilvános árverésen eladtnak.

Mely árverésnek hivatalból végrehajtást szenvedő lakásán Vaslábun leendő eszközésére 1913. évi december hó 4-ik és december hó 8-ik napjának délelőtti 9 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók ezenel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 1909. évi XI. t. c. 63—64. §-a értelmében azok az ingóságok, melyeknek értéke 100 koronát meg nem halad, becsértenek alul is mindjárt feltétlenül el fognak adni; 100 koronát meghaladó értékű egyes ingóságok pedig csak akkor, ha a becsértéknek legalább háromnegyed része megígértetik. A második árverésen azonban az ingóságok különbség nélkül a becsérték háromnegyedén alul is, a legtöbbet ígérőnek készpénz fizetés mellett minden esetre eladtnak.

Kelt Csíkszereda, 1913. évi november 19-én.

VITOS FERENCZ,  
végrehajtó.

## NYOMDÁSZTANULÓNAK

felvétetik egy ügyes fiu,  
ki legalább a középiskola  
II-ik vagy III-ik osztályát  
jó eredménnyel végezte,

**VÁKÁR L.,**  
könyvnyomdájában, Csíkszeredában.

— Eladó téglá, a legelső minőségű,  
mintegy 150.000 azonnal eladó! —  
Érdeklődők felvilágosítást nyernek a  
kiadóhivatalban.

## THIERRY A. GYÓGYSZERÉSZ BALZSAMA



Allein echter Balsam  
von der berühmten Apotheke des  
A. Thierry in Pragrad  
bei Rohitsch-Böhmen

Utolérhetetlen hatású tödő- és mellbetegségeknél, enyhíti a katarust, megszünteti a fájdalom okozó köhögést. Torokgyuladást, rekedtséget és gégegyaklatot megszüntet, valamint lázt, különösen jó hatású gyomorörs és kolika ellen. Gyógyhatású aranyér és altesti hántalmaknál, tisztítja a veséket, étvágygerjesztő, elősegíti az emésztést. Kitűnően bevált fogfájásnál, odvas fogak, szájbólzúd, valamint az összes száj- és fogbetegségek, bifügés ellen, megszünteti a szájjal vagy gyomortól eredő bűzt. Jó hatású pantiikagilisztánál, Meggyógyít minden sebet, sebhelyt, orvancot, lázról eredő hólyagot, kelést, szemölcsöt, egési sebeket, megfagyott testrészeket, vart és kiütést. Fülbántalmak ellen kitűnő hatású. Minden háznál különösen influenza, kolera vagy más járványoknál kéznél legyen.

Irjunk: Thierry A. Órangelgyógytaranak Pragrada, Rohitsch mellett.

12 kis vagy 6 dupla vagy 1 nagy sepicialtűveg 5 60 korona. Nagyobb rendeléseknél jelentékeny árengedmény!

Thierry A. gyógyszerész egyedül valódi Centifolia-kenőse.

Megakadályoz s megszüntet vérméregzését, fájdalmas operációkat leggyakrabban feleslegessé tesz. Használatos zerekekhez valóknál fájó emiók, tejpneumonitás, rekedés, emlíkeményedés ellen. Orvanc, feltört lábak, sebek, dögös által okozott sebeknél kitűnő gyógyhatású szer. Légség testek eltávolítására mint: őveg, szálla, por, serét, táska stb. kímélőselek, karbunkulus, képződmények, valamint rák ellen, fereg, rothadás, körömgömbös, hólyag, egési sebek, hosszú betegségeknél előforuló fülkésésnél, verkeléseknél, fülfolyásnál, valamint kipálás esetén csecsemőknél stb. stb. kitűnő hatású.

2 tégely ára K. 360 a pens előzetes beküldése vagy utánvét mellett kapható. Budapestben kapható: Török József gyógyszerárban, valamint az ország legtöbb gyógyszerárban. Nagyban: Thaimayer os Seitz, Kochmeister Utóadi, Radanovitsi Pestvári drogueriátunk Budapestben kapható. Ahol nincs lerakat rendeljünk közvetlenül!

Thierry A. Órangelgyógyzsertáraból, Pragrada, Rohitsch mellett.

